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GIOCARTEATRO ESTATE 2009

Bergamo – Cortile di Palazzo Frizzoni

Venerdì 3 luglio 2009

Teatro La Baracca – Bologna

BIANCANEVE

di e con Bruno Cappagli e Fabio Galanti 

 “Biancaneve! Chi non conosce la storia di Biancaneve?! È facile: c’era una volta, nel cuor dell’inverno, mentre i fiocchi di neve cadevano dal cielo come piume…”
Cosa succederebbe se una compagnia teatrale non riuscisse ad arrivare in tempo a teatro per fare lo spettacolo? Per raccontare Biancaneve, poi! Sarebbe un vero problema spiegarlo al pubblico…

Ma il direttore del teatro potrebbe avere un’idea geniale e chiedere a qualcun altro di recitare, “tanto è una storia che tutti conoscono…”, figuriamoci chi da anni monta le scene di questo spettacolo!

Ed è così che due tecnici, abituati a stare dietro le quinte, si ritrovano sul palcoscenico a interpretare la classica fiaba, improvvisandosi attori. Nonostante le prime reticenze però, con l’aiuto del loro collega in regia, i due scoprono pian piano il piacere di vivere l’immaginario fantastico del racconto e, nell’indossare i panni di Biancaneve, dei sette nani, della matrigna, del principe e del cacciatore, rimangono affascinati ed emozionati dalla storia. 

Una trasformazione dei ruoli e degli oggetti in scena per assecondare la narrazione. 

Una metamorfosi, proprio come quella che vive la protagonista della fiaba nel suo viaggio iniziatico… e come quella dell’individuo durante la crescita. 

Nata nel 1976, La Baracca è una società cooperativa attiva da 30 anni nel Teatro per ragazzi. I suoi soci fondatori hanno dato origine a un progetto originale, un modello culturale cui nel tempo anche altri hanno fatto riferimento. Quella che intendevano comunicare era una nuova idea di società e di teatro, caratterizzata da energia ludica e creativa. In una naturale evoluzione, ancora oggi, La Baracca ricava da quelle fonti suggestioni e traiettorie innovative, corrispondenti alle prospettive e alle necessità culturali dei nostri tempi.

Info: www.testoniragazzi.it
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Venerdì 10 luglio 2009

Eccentrici Dadarò – Varese

PETER PAN – una storia di pochi centimetri e piume

di Fabrizio Visconti e Rossella Rapisarda

con Fabrizio Visconti, Rossella Rapisarda e Simone Lombardelli

Un sogno o una storia vera…un viaggio oppure no… una storia che racconta dei grandi e dei piccoli: dei grandi che dimenticano e di quelli che cercano di ricordare… di chi ha smesso e di chi continua a guardare le stelle… dei genitori e dei figli: un invito a darsi la mano per non avere paura di cercare orizzonti lontani. Uno spettacolo nato per i bambini e consigliato agli adulti… per accompagnare in volo ‘Arturo’, un professore che crede soltatntanto ai numeri, allergico alla parola fntasia, e Wendy, sua figlia, in fuga per non diventre grande… alla ricerca di Peter Pan, l’eterno bambino fuggito a soli sette giorni di vita… e un’isola di piume leggere, bolle di sapone e nvai invisibili… per riaprire una finestra sbarrata da troppo tempo… e forse scoprire che diventare grandi non significa dimenticare di aver avuto un giorno le ali

Vincitore Premio Benevento Città Ragazzi 2004

Gli Eccentrici Dadarò nascono nel 1997 da un desiderio di in-stabilità: stabilità nel tentativo di dare concretezza e continuità ad un progetto; in-stabilità nella scelta di mantenere un’assoluta libertà di sperimentazione espressiva, cercando di non assestarsi linguisticamente e stilisticamente su quanto raggiunto in precedenza. Proprio questo elemento di eterogeneità ha permesso la realizzazione di progetti artistici destinati a tipologie di pubblico differenti e proposti con linguaggi distinti. 

Info: www.glieccentricidadaro.com
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Venerdì 17 luglio 2009

Fondazione Teatro Ragazzi e Giovani onlus

Teatro d’Innovazione  - Torino

KOLOK – I terribili vicini di casa

di e con Olivia Ferraris e Milo Scotton

Due balconi, per rappresentare un intero condominio.

Un Paese tranquillo ai confini del mondo.

Ma una mattina tutto cambia…

Basta una parola per capire che l’uomo che occuperà l’appartamento sfitto è straniero. 

Lui parla strano, veste strano, insoliti capelli e poi… Lui sorride alle persone, ma a nessuno importa. 

Due balconi… due vite. 

Kolòk mette a confronto personaggi che unendo il circo al teatro, la poesia al divertimento si troveranno finalmente amici.

Seppur giovanissimi, Milo e Olivia vantano una notevole esperienza internazionale. Milo si è diplomato alla famosa “Ecole Nationale de Cirque” (Cirque du Soleil) di Montréal; Olivia figlia d'arte, si è diplomata all' “Accademia del Circo” di Cesenatico: entrambi hanno completato la loro formazione in California presso la “Dell'arte International Theatre School”. Il loro talento polivalente gli consente di essere di volta in volta equilibristi, giocolieri, acrobati, danzatori e attori.

Per assicurare la continuità dell' opera di coloro che hanno dedicato la loro vita alla promozione della cultura teatrale presso le giovani generazioni, il Teatro dell'Angolo ha affrontato all' inizio del 2005 una significativa trasformazione giuridica che ha portato alla nascita della Fondazione Teatro Ragazzi e Giovani.  La Fondazione prosegue nella missione individuata alla fine degli anni Sessanta dai fondatori del Teatro dell'Angolo, continuandone il trentennale percorso storico-artistico in una veste giuridica rinnovata, emblema della volontà di evoluzione verso forme nuove di diffusione della cultura presso i giovani, aperte al dialogo fra il teatro e le altre espressioni artistiche.

Info: www.fondazionetrg.it
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Venerdì 24 luglio 2009

Teatro Prova – Bergamo

FATE

di Silvia Barbieri

con Giusi Marchesi, Patrizia Geneletti, Vera Vavassori
Tre fate vivono nella felice sospensione dell’incredulità. Fare magie e far spuntare fiori, dipingere prati, far piovere, stendere arcobaleni e stare vicine per ascoltare insieme i pensieri e dei segreti che sono nell’intimo dei bambini: le fate non li hanno mai incontrati e sono curiosissime. Si scopre che una delle tre fate conosce molte cose dei bambini: sarà lei, quindi, che salterà la porta magica per incontrarli “davvero”. Sarà un incontro meraviglioso, una relazione attraverso i sensi in cui nasceranno emozioni nuove. Ma ella proverà anche una nuova esperienza: si innamorerà e tutto ciò comprometterà la sua condizione di fata libera e immortale; col desiderio (avvertito per la prima volta, perché le fate non desiderano, possono tutto) di mantenere una promessa fatta, torna nel suo regno fatato per ritrovarlo un’ultima volta. Dovrà, infatti, abbandonarlo, rinunciare all’immortalità, all’eterno e perpetuo: non dimenticherà tuttavia la sua giocosa possibilità di creare e inventare; sarà solo un po’ diversa, più “umana” e forse scoprirà altro per essere una mamma magica, proprio come una fata buona.
La Cooperativa  Il Teatro Prova, riconosciuta dal Ministero dei Beni e delle Attività Culturali, con il suo costante desiderio di sperimentazione unito a validi strumenti interpretativi dell’immaginario collettivo e dei sogni individuali, ha tracciato e intrapreso dal 1983 percorsi che si sono attuati in produzioni teatrali dedicate prevalentemente all’infanzia e alla gioventù, laboratori e collaborazioni pluriennali in realtà diversificate, con l’obiettivo di promuovere le valenze dell’espressività teatrale e allo stesso tempo di ampliare la ricerca in nuove aree di rappresentazione e di dialogo con le persone.
Info: www.teatroprova.com
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Venerdì 31 luglio 2009

Pandemonium Teatro – Bergamo

BARBABLU – fiaba horror per ridere di paura

di e con Albino Bignamini

Un grande spettacolo per giocare con la paura e provare a sconfiggerla!

 La storia è quella classica di Perrault, l’autore cha amava disegnare personaggi mostruosi, spaventosi ed entrare a piene mani dentro il mondo della paura (ma, come d’obbligo nella tradizione della Fiaba, proponendo finali lieti). In questo spettacolo è Albino Bignamini a fare la parte di Perrault e a condurre i bambini dentro la storia: si inizia con un giro per Parigi, a cavallo, per seguire il corteggiamento che Barbablù farà alla bella Maria, la sua futura sposa; e poi al castello maledetto dove si verificherà la tragedia. 

La storia si può raccontare in poche parole: Barbablù, ricco vedovo, chiede in isposa la giovane Maria. Maria accetta, nonostante il disgusto che la barba blu le suscita, abbacinata dalla spropositata ricchezza dell’uomo. Questa è interamente a disposizione della sposa, purché lei non apra una sola, misera porticina. Maria trasgredirà alla proibizione del marito, scatenandone la furia punitiva da cui solo in extremis sarà salvata. 

Il Pandemonium Teatro nasce nel 1988 per iniziativa di alcuni artisti e operatori attivi in Italia da oltre un decennio nel settore Teatro Ragazzi e Giovani. L’occasione della sua fondazione è stata il “Ray Bradbury Festival”, manifestazione nella quale per la prima volta in Italia sono state prodotte e rappresentate opere teatrali e non del grande maestro americano di letteratura “fantasy”. Il suo lavoro in questi anni è stato caratterizzato dalla ricerca di una nuova drammaturgia e da una crescente attenzione per la narrazione teatrale come spazio e luogo dove favorire una nuova funzione di attore-creatore.

Info: www.pandemoniumteatro.com
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