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Assessorato alla Cultura
Palazzo della Ragione – Sala delle Capriate
sabato 5 dicembre 2009 – domenica 31 gennaio 2010
Mostra

«Lo avvolse in fasce e lo pose in una mangiatoia»
La Natività nei capolavori dell’Accademia Carrara
Inaugurazione sabato 5 dicembre 2009 ore 17.00

Orari di apertura:

martedì, mercoledì, giovedì e venerdì 9.30-17.30

sabato e domenica 10.00-18.00

Chiusura:
il lunedì (solo se giorno feriale), Natale e 1 gennaio 2010.

In occasione del Natale l’Amministrazione Comunale propone, dal 5 dicembre 2009 al 31 gennaio 2010, nella Sala delle Capriate di Palazzo della Ragione, un itinerario sul tema della Madonna col Bambino attraverso quindici capolavori dell’Accademia Carrara, da Giovanni Bellini a Carlo Crivelli, da Bernardino Luini ad Ambrogio Bergognone, da Benozzo Gozzoli a Cosmè Tura.   

L’iniziativa apre una collaborazione con l’Amministrazione provinciale di Bergamo che dal 16 dicembre 2009 al 31 gennaio 2010 ospiterà nello Spazio Viterbi di via Torquato Tasso una mostra dedicata alla Natività, all’Adorazione dei pastori e dei Magi, attingendo al ricco patrimonio della Carrara, la cui sede storica è attualmente chiusa per lavori di restauro. 

Le due sedi di Palazzo della Ragione e del Palazzo della Provincia offriranno al pubblico italiano e straniero, che visiterà la città di Bergamo nel periodo delle prossime festività, un  progetto culturale unitario, condiviso dalle Amministrazioni che lo promuovono. 

L’itinerario proposto suggerisce un prezioso spunto di riflessione su una delle principali tematiche della nostra tradizione, che ha da sempre suscitato l’interesse di artisti e committenti. 

L’Evento dell’incarnazione di Gesù, il Natale nel mondo cristiano, risulta così sconvolgente poiché è Rivelazione di Dio, fatto di esperienze e di pensieri che superano ogni comprensione e che interroga, generazione dopo generazione, lo spirito di umili e dotti, gente comune, potenti, intellettuali. 

Diventa così una costante della storia dell’arte l’indagare, con diverse sfaccettature iconografiche (Madonna col Bambino, Sacra famiglia, Adorazione dei pastori, Adorazione dei Magi), il tema che parla di comunione e chiama alla partecipazione, nell’intimità e nel calore familiare, poveri e pastori, astrologi e sovrani.

Informazioni al numero 035.399503 (sede mostra).
Costo del biglietto:

euro 5,00 intero; euro 3,00 ridotto; euro 1,50 possessori giovani card e family card.
Ingresso gratuito:
bambini fino ai 6 anni di età se accompagnati dai genitori; ragazzi fino ai 18 anni. 

