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Assessorato alla Cultura e Spettacolo
I Muri della Memoria

Giorno della Memoria 2010

Evento-incontro

Teatro Donizetti – p.zza Cavour, 15

Dalle ore 10.00 alle ore 13.00

Ore 10.00

Saluto dell’Assessore alla Cultura e Spettacolo Claudia Sartirani.
Ore 10.15

Intervento introduttivo del Chiar.mo Prof. Stefano Paleari, Magnifico Rettore Università degli Studi di Bergamo, sul tema “I Muri della Memoria”

Ore 11.00

Lina Sastri. Le voci della Memoria
L’attrice Lina Sastri legge una serie di brani tratti da racconti, romanzi, lettere e testimonianze sui genocidi che hanno attraversato la storia dei popoli, dalla Shoah al genocidio armeno, dall’orrore dei Gulag alla tragedia di Hiroshima e Nagasaki.

Ore 12.00

Proiezione del filmato Rai Testimoni degli abissi di Roberto Olla, realizzato per gli Speciali del TG1

Il documentario racconta lo storico incontro tra i sopravvissuti italiani ai campi di concentramento di Auschwitz e i sopravvissuti degli altri stermini di massa della storia recente. Come in un film, i personaggi si scambiano esperienze vissute, raccontano le proprie vicissitudini, ripercorrono i momenti di angoscia. L’autore rievoca così le pagine più tristi e vergognose della storia dell’umanità per cercare di comprenderne i motivi. 

Piero Terracina incontra Sunao Tsuboi, sopravvissuto alla bomba atomica del 6 agosto del 1945 a Hiroshima. Ida Marcheria va a Parigi a parlare con Charles Aznavour, scampato al terribile genocidio del 1915 in Armenia ad opera dell’esercito turco. Tatiana Bucci, una delle bambine superstiti degli esperimenti di Auschwitz, incontra a Bruxelles Ong Tong Hoeung, cambogiano scampato alla furia omicida dei Khmer Rossi di Pol Pot nell’aprile del 1975. Andra, sorella di Tatiana, conosce a Stoccarda Esther Mujabawe, che durante il genocidio del Rwanda nel 1994 ha visto l’intera famiglia trucidata nel sanguinoso scontro tra Tutsi e Hutu. Infine, Shlomo Venezia incontra a Gerusalemme Nathan Sharansky, per molti anni collaboratore di Sacarov, scampato ai Gulag e liberato di recente. 
Uomini e donne, di religione, razza, nazionalità ed età diverse: tutte vittime della follia criminale.
Testimoni degli abissi

Autori: Fabrizio Ferragni, Fabio Massimo Rocchi, Barbara Modesti, Paolo Giani, Roberto Olla

Interpreti: Roberto Olla

Anno: 2006

Produzione: RAI

Per informazioni e prenotazioni:

Tel. +39 035.4160678

Da lunedì a venerdì 9.00 - 12.00 e 15.00 - 17.00

