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Ha studiato pianoforte al Conservatorio Musicale di Bergamo "Gaetano Donizetti" con il M° Marco Giovanetti, diplomandosi nel 1997 con il massimo dei voti. Sin dai primi anni di studio, affianca al repertorio accademico una personale ricerca nell’ambito di quello Romantico e Moderno e come solista e come interprete cameristico. 

Nel 1997 a Parigi presso il “Conservatoire du Centre”, con il M°Emile Naoumoff, intraprende un corso di perfezionamento che lo porta a vincere il secondo premio al concorso “Medaille d'or de la Ville de Paris” in musica da camera.


Nel 1999, sempre nella capitale francese, incontra Bernard Job, pianista    vincitore di due “Diapason d'Or“, con il quale studia per due anni.


Vincitore di una borsa di studio per merito, continua gli studi di perfezionamento pianistico con Emile Naoumoff presso l' “Indiana University” in Bloomington (USA) ove nel 2004 consegue il Master of Music.


Nel 2002 viene premiato con la più alta onorificenza accademica della medesima università, motivo per cui incomincia ad insegnare come assistente universitario presso il “Piano Department” dell’Università di Bloomington. Nello stesso anno registra a Parigi il suo primo cd con musiche di Nicolay Medtner e Johannes Brahms. Nell’Ottobre 2005 la radio statunitense "MUSIC TO HEAL THE HEART" del North Carolina dedica a questa registrazione una puntata della rinomata trasmissione settimanale che presenta nuovi interpreti del mondo della musica classica.

Si interessa inoltre alla musica contemporanea composta da giovani compositori: nel 2002 suona Twin per due pianoforti di Justin Messina (prima assoluta alla “Paul Recital Hall” di New York) e About laughing and forgetting per pianoforte ed orchestra di John Supko.


Nel 2003 forma il Duo a Piacere con la violinista spagnola Raquel Castro con cui si esibisce regolarmente in tourné e masterclass in Spagna, Italia ed Isreaele.


Nel 2005 viene nominato professore di pianoforte presso l’Accademia Musicale S. Cecilia in Bergamo, ed il Liceo Scientifico Musicale S.Alessandro e nello stesso anno intraprende un percorso di alto perfezionamento concertistico con il M° Konstantin Bogino.

