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MARTIN SIMPSON

Non v’è alcun dubbio che, dopo trentacinque anni da musicista professionista Martin sia oggi in forma più che mai. Universalmente riconosciuto come uno dei migliori suonatori di chitarra acustica e slide, le sue rivisitazioni di canzoni tradizionali sono capolavori della narrazione di storie. I suoi concerti solisti sono emozionanti, eclettici, affascinanti e movimentati.

Pochi altri hanno avuto più successo di Simpson nel combinare i diversi elementi delle musiche delle isole britanniche, afroamericane, e tradizionali in genere. I quindici anni vissuti negli Stati Uniti sono stati spesi bene. Oltre alle composizioni proprie, ha prodotto vere gemme da incastonare nell’epica dell’on the road, da “Love Never Dies” alle emozionanti “Never Any Good” e "One Day".

La sua carriera comprende collaborazioni sia sul palco che in sala d’incisione con June Tabor, Kelly Joe Phelps, Jackson Browne, Danú, Martin Carthy, Cara Dillon, David Lindley, Roy Bailey, Martin Taylor, David Hidalgo, Steve Miller, Dick Gaughan e molti altri.

Simpson ha ricevuto, e continua a ricevere, nominations per i Folk Awards della BBC ed è stato insignito del titolo di Musicista dell’Anno nel 2002 e nel 2005, nonché Album dell’Anno con Bramble Briar nel 2002. Il 2008 l’ha visto collezionare un’incredibile cinquina di nominations per Prodigal Son con due vittorie, mentre il 2010 presenta già addirittura sei nominations per il suo CD True Stories. 

Sia che suoni vecchia musica americana o blues, una canzone di Dylan o roba sua, Martin Simpson rimane un’imprevedibile chitarrista dotato di grande personalità e versatilità creativa e interpretativa. 

Discografia:

· Golden Vanity (1976)

· Special Agent (1981)

· Grinning In Your Face (1983)

· Sad or High Kicking (1985)

· Nobody’s Fault But Mine (1986)

· Leaves of Life (1990)

· When I Was on Horseback (1992)

· A Closer Walk with Thee (1993)

· Smoke and Mirrors (1995)

· Cool and Unusual (1997)

· Live (1997)

· Bootleg USA (1999)

· 61 Highway (1999)

· The Bramble Briar (2001)

· Righteousness and Humidity (2003)

· Kind Letters (2005)

· Prodigal Son (2007)

· True Stories (2009)

