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RIUNIONE DI GIUNTA DEL 14 APRILE 2010
· Nomina del Vice-Presidente;
· Nomina del nuovo Presidente e di due membri del Consiglio di Amministrazione di “Bergamo Formazione”;
· Adesione al "Comitato Promotore del collegamento ferroviario tra la città di Bergamo e l'aeroporto di Orio al Serio"
· Marchio collettivo “Bergamo, Città dei Mille….Sapori”: approvazione del disciplinare tecnico della testina bergamasca
· Compartecipazione con l'Ente Fiera Promoberg ad alcune manifestazione fieristiche
· Partecipazione alla Fiera Sirha – Salon International de la Restauration, de l’Hotellerie et de l’Alimentation (Lione, 22-26 gennaio 2011)
Mercoledì 14 aprile si è riunita per la prima volta la nuova Giunta camerale, nominata dal Consiglio nella riunione del 26 marzo scorso Quale suo primo atto la Giunta ha nominato il vice presidente nella persona di Matteo Zanetti (v. curriculum in allegato), che affiancherà il presidente Paolo Malvestiti in caso di sua assenza o impedimento.
La seduta è poi continuata affrontando una numerosa serie di argomenti. Tra questi, in particolare:
· E’ stato nominato il nuovo Presidente e i due nuovi componenti del Consiglio di Amministrazione di “Bergamo Formazione”, azienda speciale dell’ente. Il rinnovo delle cariche si è reso necessario a seguito della nomina del nuovo Consiglio camerale e della nuova Giunta. L’articolo 5 dello statuto di Bergamo Formazione stabilisce infatti che il presidente dell’Azienda Speciale è il presidente pro tempore dell’ente camerale, mentre l’articolo 6 dispone che il Consiglio di Amministrazione dell’Azienda Speciale, è composto da sei membri nominati dalla Camera di Commercio, due dei quali sono componenti della Giunta e/o del Consiglio Camerale. La Giunta ha pertanto deliberato di nominare quale nuovo presidente dell’azienda speciale il presidente dell’ente, Giovanni Paolo Malvestiti (in sostituzione di Roberto Sestini),  Giorgio Ambrosioni (Confesercenti) e Patrizio Fattorini (organizzazioni sindacali) componenti del Consiglio di Amministrazione in sostituzione di Ivan Rodeschini e Francesco Mapelli.
· La Giunta camerale ha proseguito i propri lavori deliberando l’adesione dell’ente al “Comitato Promotore del collegamento ferroviario tra la Città di Bergamo e l’Aeroporto di Orio al Serio”, che avrà lo scopo  di individuare le migliori soluzioni tecniche ed economiche per la realizzazione del collegamento Bergamo – aeroporto di Orio al Serio. La Giunta ha delegato il presidente Malvestiti alla firma dell’atto costitutivo.
· E’ stato poi approvato il nuovo disciplinare tecnico del 23° prodotto tradizionale della cucina bergamasca che potrà fregiarsi del marchio collettivo “Bergamo, città dei mille…sapori”. Si tratta del disciplinare della “testina bergamasca” che, così come per i precedenti 22 prodotti, definisce le regole di produzione e le caratteristiche di qualità a cui i produttori dovranno attenersi per poter poi utilizzare il citato marchio.
· La Giunta ha poi approvato il proprio sostegno economico, pari a complessivi € 246.000, all’organizzazione delle manifestazioni fieristiche realizzate da Promoberg nel corso del 2010 in accordo con le organizzazioni di categoria interessate. Queste le manifestazioni compartecipate:

	Fiera Sant’Alessandro
	dal 3 al 5 settembre 2010

	Alta Quota, Salone della montagna
	dal 1° al 3 ottobre 2010

	Creattiva, Fiera delle arti manuali
	dall’8 al 10 ottobre 2010

	Fiera campionaria
	dal 23 ottobre al 1° novembre 2010

	Salone del Mobile e del completamento d’arredo
	dal 13 al 21 novembre 2010


· La Giunta ha infine  approvato la partecipazione, con un proprio spazio espositivo, alla fiera “SIRHA – SALON INTERNATIONAL DE LA RESTAURATION, DE L’HOTELLERIE ET DE L’ALIMENTATION” in programma a Lione (Francia) dal 22 al 26 gennaio 2011.

Il salone costituisce un punto d’incontro mondiale per i professionisti del settore alimentazione, ristorazione e alberghiero ma è anche l’appuntamento conclusivo del concorso “Bocuse d’Or”. Nel corso di questa manifestazione si svolgerà infatti la finale mondiale di quello che è considerato uno tra i più rinomati concorsi gastronomici mondiali, ideato dal grande chef  Paul Bocuse e che ha visto, in questa ultima edizione, direttamente impegnato anche l’ente camerale. La selezione italiana del concorso si è svolta lo scorso mese di marzo proprio presso gli spazi dell’ente fieristico Promoberg. La selezione italiana, come si ricorderà, è stata vinta dal cuoco bergamasco Alberto Zanoletti. 
L’organizzazione di questa selezione italiana nella nostra città è stata possibile grazie all’azione messa in campo dalla “Associazione Promozione del Territorio” costituita da Camera di Commercio, Ascom, Confindustria,  Ente Fiera Promoberg e Bergamo Fiera Nuova.
Bergamo, 15 aprile 2010 
COMUNICATO  STAMPA











