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COMUNICATO STAMPA
L’ASL PER GLI ALPINI

Potenziamento della Guardia Medica, disponibile già dalle 8 di venerdì mattina e fino alle 8 di lunedì 10 maggio, più medici e postazioni supplementari in città; potenziamento della Guardia Igienica / Reperibilità - compresa la reperibilità dei medici veterinari - pronti a fornire la massima disponibilità per le problematiche igienico-sanitarie.

L’Asl, in accordo con la Prefettura di Bergamo, ha allertato le proprie strutture per fornire il contributo alla riuscita della manifestazione, che vedrà giungere in città e comuni vicini circa 400.000 persone.

E’ stato inoltre incrementato il numero di farmacie aperte  24 ore su 24 in città come sul territorio provinciale. 
Oltre al servizio già garantito dalle farmacie, altre 4 in città saranno sempre aperte venerdì 7 maggio e sabato 8 maggio; turno continuato fino alle 22 di domenica 9 maggio.
In occasione dell’adunata nazionale degli Alpini è stato inoltre incrementato il numero delle farmacie aperte al pubblico con orario continuato e prolungato fino alle ore 22 del fine settimana a partire da venerdì ed il numero della farmacie aperte il sabato e la domenica anche se non in turno.

«E’ doveroso ringraziare per la collaborazione i medici, pediatri e farmacisti – ha dichiarato Roberto Testa, direttore generale Asl di Bergamo – che con il loro contributo garantiranno la copertura dei servizi di assistenza. L’Asl, inoltre, ha potenziato anche il proprio servizio di pronta disponibilità che vede Tecnici della Prevenzione, Medici e Medici Veterinari impegnati durante questa importantissima kermesse nazionale».
SEGUE ELENCO FARMACIE CON TURNI E ELENCO SEDI GUARDIA MEDICA
FARMACIE IN CITTA’ APERTE 24 ORE da venerdì 7 maggio.

Bergamo 

Esterna Ospedali Riuniti Bergamo, Via Statuto,  18/f

Guidetti snc di Guidetti P.e G., Via San Giacomo 2

Via Camozzi sas, Via Camozzi,  138

Villa dr. Villa Carlo & c., Via XXIV Maggio,  67

Questi i punti di Guardia Medica

ALZANO LOMBARDO Via Ribolla, 1 vicino al Municipio

BERGAMO - Via Croce Rossa, 2  C/o sede della Croce Rossa

Via Gleno, 49 C/o Fondazione Casa di ricovero M. Ausiliatrice Onlus

Piazza Liberta – Posto Medico Avanzato

DALMINE Via Betelli, 2

OSIO SOTTO Via Cavour, 6/A

TREVIGLIO Viale Piave, 43 (edificio del Consultorio Familiare)

ZANICA Via Serio, 1/A

