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COMUNE DI BERGAMO




Bergamo Estate: gli appuntamenti 
dal 20 al 26 agosto
Proseguono le iniziative del cartellone di BERGAMO ESTATE 2010, con numerosi appuntamenti all’insegna dello spettacolo, della musica e della cultura.
Il fine settimana si apre con il concerto dell’Orchestra di giovani olandesi Ulysses Ensemble, già ospite a Bergamo in piazza Vecchia, nelle precedenti edizioni di Bergamo Estate, che propone un repertorio di musica classica che animerà il cuore di città alta venerdì 20 agosto alle dalle ore 21. (Concerto gratuito).
Sabato 21 agosto da non perdere uno degli appuntamenti della manifestazione Musei Notti Aperte che, al suo nono appuntamento, vede protagonista il Museo di Scienze Naturali con un laboratorio per ragazzi dal titolo “Terra un pianeta inquieto” (dalle 20.30 alle 23). Dalle 21.30, nella sala dell’Allosauro del Museo di Scienze Naturali “Delizie lungo la via Geoalpina: alla scoperta dei sapori bergamaschi”, una degustazione a cura di Slow Food. 

Dalle 22, nel suggestivo scenario dell’Orto Botanico “Finocchietto. Minuscoli scrigni di freschi orizzonti”, un assaggio di tisane a chiusura della serata. (Iniziative gratuite).
Ancora sabato un appuntamento, dedicato ai più piccoli e alle loro famiglie, con “La piazza dei burattini”. Alle ore 21 in piazza Vecchia andrà in scena lo spettacolo “Gioppino e la sepolta viva”, di Pietro Roncelli. (Spettacolo gratuito).
Sempre nel fine settimana di apre il XXIII° Festival Internazionale del Folclore, manifestazione itinerante che tocca diversi luoghi della provincia di Bergamo e della città. 

Domenica 22, alle ore 21, piazza Vecchia diverrà scenario della rappresentazione dell’opera lirica “L’Aida” di Verdi, diretta dal Maestro Antonio Brena. 
(Info e biglietti. www.ducatodipiazzapontida.it). 
Lunedì 23 ancora in piazza Vecchia alle ore 21 si terrà lo spettacolo del Gruppo Folkloristico Rataplan di Mapello mentre martedì 24 alle 20.30 si svolgerà uno spettacolo con tutti i gruppi partecipanti al Festival. Mercoledì 25 alle 11 a Palazzo Frizzoni avrà luogo il saluto del sindaco ai gruppi presenti al Festival e giovedì 26 alle ore 12 all’esterno del Duomo di Bergamo, dopo la celebrazione del Pontificale di Sant’Alessandro, si terrà lo spettacolo folcloristico di saluto alle autorità civili e religiose. Nel pomeriggio alle 15.30 da non perdere la sfilata dei gruppi folcloristici dal Quadriportico del Sentierone a Piazza Pontida, e a seguire lo spettacolo di chiusura del festival.
Da ricordare, il 26 agosto, il tradizionale concerto bandistico per la festa di S. Alessandro. Alle ore 21 lo splendido scenario di Piazza Vecchia ospiterà il Corpo Musicale "S. Pio XI" di Villa d'Almè con il coro femminile "Nuova armonia" di Chiari (BS). (Concerto gratuito).
ALTRI APPUNTAMENTI:
Festa della Madonna della Castagna, dalle 8.30 alle 23 tutti i giorni fino al 5 settembre, Spazio retrostante santuario Madonna della Castagna.

Anche quest’anno si tiene la tradizionale Festa di Madonna della Castagna, promossa e organizzata della cooperativa Città Alta e dal Gruppo Sportivo Fontana, frequentatissimo punto ristoro e di intrattenimento nel bosco di Madonna della Castagna. La festa si svolgerà tutti i giorni dal 18 giugno al 5 settembre. 
Venerdì 20 agosto, Giocaparco, dalle 10 alle 11.30, Parco Malpensata - dalle 17 alle 18.30, Parco Goisis (Monterosso).

Due animazioni del ciclo “Estate in gioco con i bambini”, iniziativa organizzata dai Servizi per l'Infanzia del Comune di Bergamo e dall’Associazione Giochincorso. Ogni venerdì al parco della Malpensata dalle 10 attività ludiche per bambini da 0 a 3 anni accompagnati da un adulto e dalle 17 al Goisis per bimbi da 3 a 6 anni. Ogni venerdì fino al 27 agosto. (Iniziative gratuite).
Venerdì 20 agosto, Tour del Mistero, ritrovo ore 21.15, edicola di Colle Aperto.

Itinerario guidato attraverso luoghi e atmosfere, fatti veri e leggende, ricordi e apparizioni della storia e dell’immaginazione di Bergamo Alta. A cura del Gruppo Archeologico Bergamasco. Prenotazione obbligatoria al n. 035-262565. Biglietto: adulti 13 € - minori 10 € - fino a 6 anni gratuito
Sabato 21 agosto, Giocaparco, dalle 10 alle 11.30, Parco Frizzoni - dalle 17 alle 18.30, Parco Malpensata.

Per il ciclo “Estate in gioco con i bambini”, iniziativa organizzata dai Servizi per l'Infanzia del Comune di Bergamo e dall’Associazione Giochincorso, un doppio appuntamento il sabato nei parchi. Al parco Frizzoni dalle 10 attività ludiche per bambini da 0 a 3 anni accompagnati da un adulto e dalle 17 al parco Malpensata per bimbi da 3 a 6 anni. Ogni sabato fino al 28 agosto. (Iniziative gratuite).
Sabato 21 agosto, Old Town Tour in simplified english, ritrovo ore 10, piazza Mercato delle Scarpe.
A passeggio per Bergamo Alta con un tour dedicato a chi vuole approfondire le bellezze di Bergamo in un facile inglese. Biglietto singolo: 10 €. Optional: salita sul Campanone 2 € a testa. Si consiglia la prenotazione. 
Sabato 21 agosto, Tour di Bergamo, ritrovo ore 10.30 e ore 15, piazza Mercato delle Scarpe.

Una proposta del Gruppo Guide Città di Bergamo. Tutti i sabati alle 10.30 tour individuali di Bergamo in italiano e tedesco e alle 15 in italiano e francese. Visita guidata: 10 € - Bambini gratuito.

Sabato 21 agosto, L’arte organaria a Bergamo, ritrovo ore 15, piazza Duomo.
Una delle visite guidate del ciclo “Bergamo Alta. Arte, fede, musica e commercio”, curato dall’Associazione Guide Interpreti e Accompagnatori Turistici. Un percorso alla scoperta dell’arte organaria a Bergamo che prevede anche un’esecuzione organistica. (Visita guidata gratuita).
Sabato 21 agosto, Concerti di canti popolari e tradizionali, ore 21, Piazzetta Piave (Quadriportico Sentierone).

Un concerto del coro “Voci Orobiche” di Casnigo, che anima il sabato sera del centro città. Il concerto, diretto da Raffaele Bellini, è inserito nella rassegna curata dall’Unione Società Corali Italiane. (Iniziativa gratuita).
Sabato 21 agosto, Osservazione del cielo stallato, dalle 22, spalto S. Michele.

Nell’ambito dell’Irish Fest dello Spalto di S. Michele, un’osservazione del cielo stellato in collaborazione con la Torre del Sole.

Domenica 22 agosto, Concerto bandistico, ore 10.30, piazzetta Piave (Quadriportico Sentierone).
Un concerto del Corpo Musicale “G. Rossini” di Palazzago, per la rassegna “Bergamo Estate 2010. Concerti bandistici”, curata dal’Associazione Bergamasca Bande Musicali. (Concerto gratuito).

Domenica 22 agosto, Tour di Bergamo, ritrovo ore 15, Piazza Mercato delle Scarpe.

Una visita guidata individuale in italiano e inglese proposta dal Gruppo Guide Turistiche Città di Bergamo. Visita guidata: 10 € - bambini gratuito.

Domenica 22 agosto, Arte minore in città alta, ritrovo ore 16, piazza Mercato delle Scarpe.
Un percorso guidato, per il ciclo “Visite guidate 2010 alla scoperta della città” organizzato dal Gruppo Guide Città di Bergamo. Un itinerario per conoscere l’arte minore in città alta. (Visita guidata gratuita).
Domenica 22 agosto, La Cappella Colleoni … dopo Bartolomeo Colleoni, ritrovo ore 16, Cappella Colleoni.
Una visita guidata, a cura del gruppo di guide turistiche Bergamo Su & Giù, alla scoperta della Cappella Colleoni. (Visita gratuita).
Lunedì 23 agosto, Giocaparco, dalle 10 alle 11.30, Parco Goisis (Monterosso) - dalle 17 alle 18.30, Parco Frizzoni

Due animazioni del ciclo “Estate in gioco con i bambini”, iniziativa organizzata dai Servizi per l'Infanzia del Comune di Bergamo e dall’Associazione Giochincorso. Ogni lunedì al parco Goisis dalle 10 attività ludiche per bambini da 0 a 3 anni accompagnati da un adulto e dalle 17 al parco Frizzoni per bimbi da 3 a 6 anni. Ogni lunedì fino al 23 agosto. (Iniziative gratuite).

Martedì 24 agosto, Giocaparco, dalle 10 alle 11.30, Parco Malpensata - dalle 17 alle 18.30, Parco Goisis (Monterosso).

Un appuntamento del ciclo “Estate in gioco con i bambini”, organizzata dai Servizi per l'Infanzia del Comune di Bergamo e dall’Associazione Giochincorso. Ogni martedì al parco della Malpensata dalle 10 si prevedono attività ludiche per bambini da 0 a 3 anni accompagnati da un adulto e al parco Goisis per bimbi da 3 a 6 anni dalle 17 alle 18.30. Ogni martedì fino al 24 agosto. (Iniziative gratuite).

Martedì 24 agosto, Yoga nel parco, dalle 18.30 alle 19.45, Parco Caprotti.
Una lezione di yoga curata dall’Associazione Yantra. Tutti martedì fino al 24 agosto. (Iniziativa gratuita).

Mercoledì 25 agosto, Tour di Bergamo, ritrovo ore 15, Piazza Mercato delle Scarpe.

Una visita guidata individuale in italiano e inglese proposta dal Gruppo Guide Turistiche Città di Bergamo. Visita guidata: 10 € - bambini gratuito.

Mercoledì 25 agosto, Cena con Delitto, ore 20.30, Cortile di via S. Alessandro.
La messa in scena di un giallo brillante “T- Killer. La (finta) vera storia della nascita del torrone”

Giovedì 26 agosto, Concerto Paper Street Soft Band, ore 20.30, Spalto S. Michele

Un concerto rock blues nell’ambito dell’Irish Fest dello Spalto di S. Michele a cura di Gombito s.r.l.
AREE VERDI 
Summer Caribe, parco S. Agostino (Città Alta).

Tutti i giorni servizio bar dalle 10 all’1.

Ol Chiringuito, Spalto S. Giacomo (Città Alta).

Aperto tutti i giorni dalle 11. Bar e griglieria pranzo e cena.

Summer Park 2010, Parco della Trucca (Nuovo Ospedale).

Aperto tutti i giorni dalle 11.30 alle 24.30. Bar e ristorazione a pranzo e cena. Griglia: tutte le sere e domenica anche a pranzo.
Irish Fest, Spalto S. Michele (Città Alta)

Tutti i giorni dalle 16 servizio bar e dalle 19 ristorazione.

Birra Elav Fest, Parco Goisis (Monterosso)

Tutti i giorni bar griglieria e pizzeria dalle 18.30.
Open Gallery, cortile GAMeC (dal 25 agosto)
Dal mercoledì alla domenica dalle 19 alle 23.30 servizio bar eventi e iniziative.
