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COMUNICATO STAMPA
Settimana per l’Energia

seconda edizione
il risparmio energetico e le fonti rinnovabili: sostenibilità ambientale

ed opportunità di sviluppo economico per le imprese

Martedì 9 novembre

Collettori solari e opportunità associate
Servitec ospita un convegno 

Si terrà martedì 9 novembre, alle ore 14.30 nella sede Servitec (via Pasubio 5) a Dalmine, il convegno dal titolo “Collettori solari termici: una valutazione delle opportunità associate”. 

L’incontro è realizzato nell’ambito della “Settimana per l’Energia”, l’iniziativa organizzata dall’Associazione Artigiani di Bergamo, in collaborazione con Confindustria Bergamo, che vede in programma, sino al prossimo 14 novembre, una serie di eventi, congressi, seminari e workshop finalizzati a promuovere la cultura del consumo responsabile, l’approfondimento degli aspetti tecnici e normativi della green economy, e a creare occasioni di aggregazione e riqualificazione professionale attraverso l’offerta di nuovi servizi.

Durante il convegno verrà illustrata la tecnologia del “raffrescamento solare” che rappresenta un’opportunità di forte impulso per il mercato del solare termico, favorendo l'installazione di impianti di superfici estese da impiegare per la produzione di acqua calda sanitaria, per il riscaldamento invernale e per la climatizzazione estiva. A seguire saranno inoltre esaminati i risultati di un anno di simulazione nell’utilizzo di un impianto a pannelli solari, da parte di una famiglia, valutando il risultato economico dell’investimento. Nel corso dell’incontro verranno inoltre presentate alcune esperienze di integrazione del solare termico con altre tecnologie legate all’utilizzo di energie rinnovabili.

Il programma prevede, dopo i saluti di Giacinto Giambellini componente di giunta dell’Associazione Artigiani con delega all’Innovazione, gli interventi di Giuseppe Franchini Università degli studi di Bergamo su “Il solar cooling: una nuova opportunità per lo sviluppo del solare termico”; Sergio Pinotti Servitec srl su “Esempio di solare termico: rendicontazione di un anno di funzionamento”; Gianluigi Piccinini presidente Ressolar srl su “Solare termico abbinato alle altre opportunità delle rinnovabili”.
Nel ruolo di moderatore Simone Meroni consigliere delegato Servitec srl
E’ gradita la registrazione al convegno sul sito www.settimanaenergia.it. Per ulteriori informazioni è possibile contattare la Segreteria organizzativa (d.ssa Rosa Maria Rampoldi: 035.274.327 – energia@artigianibg.com) o consultare il sito. Tutti gli incontri della “Settimana per l’Energia” sono a ingresso libero e gratuito.

Si richiede la partecipazione di un vostro collaboratore.

Bergamo, 8 novembre 2010
WWW.SETTIMANAENERGIA.IT

WWW.SETTIMANAENERGIA.IT
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