Bergamo Estate: gli appuntamenti dal 20 al 23 giugno
Prosegue il ricco programma di Bergamo estate con numerosi appuntamenti all’insegna dello spettacolo e dall’intrattenimento
Martedì 21 giugno, nella prestigiosa cornice del Teatro Sociale (ore 21.30), si terrà lo spettacolo “Percorsi Misti la danza dei giovani autori”, una prima nazionale di Lucylab Evoluzioni, per la rassegna “Festival Danza estate 2011”. La serata è dedicata a giovani coreografi e compagnie di danza della Lombardia e si propone di sostenere e far conoscere al grande pubblico le attuali realtà creative con la vocazione della danza di ricerca e d'avanguardia. Ancora nell’ambito della rassegna curata dal CSC Anymore si terrà giovedì 23 giugno, sempre al Teatro Sociale alle 21.30, lo spettacolo “Queen the Ballet” di Ariston Proballet, la Compagnia di danza del Teatro Ariston di Sanremo. (Ingresso. Intero: 16 € - Ridotto:20 €).
Mercoledì 22 giugno si svolgerà il secondo appuntamento della rassegna “I teatri dei bambini 2011”, ciclo di spettacoli teatrali dedicati ai bambini e alle famiglie, a cura dell’associazione ARTS, Lo spettacolo “Vita da gatto!” scritto ed interpretato da Ferruccio Filipazzi si terrà presso il Quadriportico del Sentierone alle ore 17. (Ingresso: 4€)
Ancora per i più piccoli l’appuntamento con la rassegna “Borghi e burattini”, con uno spettacolo di Pane e Mate da Milano dal titolo “La disfatta di Roncisvalle” (oratorio di Longuelo – ore 21)
Giovedì 23 giugno la terza data della prima edizione dell’iniziativa “Altri sguardi sulla città” dell’Ordine Architetti P.P. e C. della Provincia di Bergamo - Gruppo Archidonne. Giovedì appuntamento con un Aperitivo a tema “Spazi e tempi della città: l’esperienza di Bergamo con il progetto di Redona” e con i mercatini per famiglie e dei giocattoli (dalle 18 – piazza Pontida).
Ancora giovedì 23, per i giovani ma non solo, al via la settima edizione della “Festa al Parco di Loreto” che fino a domenica 26 giugno animerà lo splendido spazio verde del Parco Beata Cittadini di Loreto con musica, laboratori, esposizioni, sport e tanto divertimento. L’iniziativa, parte del cartellone “Anni di frontiera 2011. L’estate dei giovani” propone, durante la serata di apertura, numerose iniziative, dai giochi giganti, ai tornei di calciobalilla, dai concerti rock, agli scambi di abiti e libri, fino all’osservazione astronomica, alla serigrafia e solarigrafia.
ALTRI APPUNTAMENTI
Mercoledì 22 giugno, Tai Ji infiore, ore 20-21, Parco del Quintino (Valtesse-S.Colombano)

Un appuntamento gratuito con la pratica del Tai Ji dell’ A.S.D. Gruppo Studi Wushu Kung-Fu in collaborazione con Il Mosaico Sociale. (Iniziativa gratuita).

Mercoledì 22 giugno, Non solo yoga… al parco S.Agostino, ore 20-21.30, parco S. Agostino

Un’iniziativa, curata dal Centro Culturale Quinto Sol, che appuntamenti gratuiti con la pratica dello yoga tutti i mercoledì fino al 27 luglio.

Mercoledì 22 giugno, Proiezione “Dragon Trainer”, ore 21.15, Parco Rosselli (viale G. Cesare)
Per il ciclo “Vivere la città. Il cinema nei quartieri e nei parchi” un appuntamento con una proiezione cinematografica all’aperto a cura di Lab80 in collaborazione con la Circoscrizione 3. (Ingresso libero).
Giovedì 23 giugno, Spettacolo di danza, ore 20.30, Cortile Palazzo Frizzoni.

Un appuntamento gratuito con la danza della Compagnia Pavlova International Ballet Company nella suggestiva corica di palazzo Frizzoni.

Giovedì 23 giugno, Fontane di Città Bassa al chiaro di Luna, Ritrovo ore 21 Urban Center.

Una visita guidata al chiaro di luna alla scoperta della fontane di Città Bassa. A cura nel Gruppo Guide Città di Bergamo. (Iniziativa gratuita)
