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COMUNE DI BERGAMO





Bergamo Estate: gli appuntamenti dal 2 all’8 settembre
“Bergamo Estate” non si fa trovare impreparata all’arrivo di settembre: continuano infatti numerosi gli appuntamenti con la musica, lo spettacolo, l’approfondimento e l’animazione per grandi e piccoli, tutti raccolti nel cartellone coordinato dal Comune di Bergamo.
In primo piano, novità assoluta dell’edizione 2011, al via l’iniziativa “I maestri del paesaggio. International meeting of landscape and garden”, un appuntamento d’eccezione per gli amanti del verde e per i paesaggisti che coglieranno l’occasione per confrontarsi su temi di grande attualità e importanza. Dal 2 al 4 settembre, sotto la direzione dell’Associazione Arketipos, tra Piazza Vecchia appositamente declinata al “verde” e luoghi suggestivi come il Teatro Sociale e Sala dei Giuristi, si svolgeranno incontri, dibattiti e visite guidate da non perdere, tutte dedicate al tema del verde.
Sabato 3 settembre di nuovi protagonisti i Musei Civici di Città Alta, con l’iniziativa “Musei Notti Aperte”, che prevede l’apertura straordinaria dei musei per tutti i sabato sera estivi, dalle 20.00 alle 24.00. Al centro della scena, in particolare, l’Orto Botanico, con il Progetto Centaurea: performance creative di musica e arti visive in programma per tutta la serata. Presso la Sala Viscontea, ogni mezz’ora, previste invece visite guidate alla mostra “Preziose per la salute”. Infine, nel corso della serata, sempre all’Orto Botanico, l’appuntamento è con “Menta X Piperita, aromi inebrianti, petali danzanti”: presentazione e assaggi di tisane da coltura biologica.

La settimana si presenta particolarmente ricca di appuntamenti nei quartieri, grazie all’organizzazione delle associazioni di via. Domenica 4 settembre, in programma l’ormai tradizionale festa di quartiere organizzata dall’Associazione di Quartiere Quarenghi, dal titolo “Ex contrada Cologno: il borgo ritrovato”. Grazie alla chiusura della strada al traffico la possibilità, per gli abitanti di via Quarenghi, in programma alle ore 12.30 un pic nic in strada e alle 16 uno spettacolo di burattini. Mercoledì 7 settembre grande festa in via S. Alessandro, con una cena storica e tavolate lungo la via (costo € 23,00). In caso di maltempo, l’iniziativa è rinviata a giovedì 8 settembre.  
Il teatro di figura è protagonista anche lunedì 5 e mercoledì 7 settembre. Conclusi gli spettacoli nella tradizionale cornice di Piazza Vecchia, la rassegna “Borghi e Burattini”, sempre seguitissima dalle famiglie, raggiunge alcuni quartieri della città: lunedì in programma “Andrea Brenta, l’eroe dei due laghi” di Ivano Rota, al Parco Turani di Redona (inizio ore 21.00); mercoledì, alla stessa ora, è la volta de “Il mantello fatato, ovvero Gioppino nell’antro dell’Orco” di Daniele Cortesi all’Oratorio di S. Tomaso. 
Per gli appassionati di musica, come di consueto il mese di settembre porta in dote gli appuntamenti della rassegna “Musiche nel chiostro del seminarino”, a cura del gruppo Fiati Musica Aperta. Nel suggestivo chiostro collocato entro le mura, in programma per martedì 6 settembre il concerto della Schola cantorum il flauto magico diretto da Elisa Fumagalli con "Douce France", con musiche di Faurè, Duruflè, Chausson, Poulenc Nella stessa incantevole cornice, giovedì 9 settembre è la volta del Quartetto classico di Milano, con il concerto “Quartetti Viennesi” (entrambi gli appuntamenti iniziano alle ore 21.00 – ingresso gratuito).
Sempre nutrita anche la proposta musicale di cori e bande, concentrata soprattutto – ma non solo – nel fine settimana. Sabato 3 settembre, nel piazzale S. Antonio, in programma il concerto della banda municipale “Santa Cecilia” di Marone, con inizio alle ore 21.00. Domenica 4 settembre, alle ore 10.30 al quadriportico del Sentierone, sempre un concerto bandistico ad animare la città: tocca questa volta all’Associazione musicale di S. Pellegrino Terme; stesso giorno e stesso luogo, alle ore 21.15 in programma il concerto del coro “Voci del lago” di Lovere, diretto da Enrico Ruffini.
Due occasioni da non perdere per ripercorrere la storia della città e alcuni dei suoi angoli più suggestivi. Sabato 3 settembre, dalle ore 16.00 alle ore 18.00, a cura del gruppo speleologico “Le Nottole” l’apertura della Fontana del Lantro (ingresso da via Boccola, all’altezza della Chiesa di S. Lorenzo). Domenica 4 settembre, a cura del Gruppo Guide Città di Bergamo, visita guidata dal giardino al parco pubblico, con ritrovo alle ore 16.00 davanti al monumento di Donizetti (città bassa). 
Per riscoprire “Altri sguardi sulla città”, giovedì 8 settembre alle ore 18.00, in via S. Lazzaro, la conferenza “Osservare i paesaggi” , a cura di Maria Claudia Peretti; a seguire Eleonora Fiorani, sul tema “Sguardi dentro la crisi” (a cura del gruppo Archidonne). Per i più piccoli, appuntamento nel giardino della biblioteca Tiraboschi, giovedì 8 settembre alle ore 17.00. In scena, a cura di Teatro del Vento – all’interno della rassegna “Tra le fresche frasche” la narrazione “Topi e topini”.
Per i tanti appassionati di questo gioco, infine, in programma per sabato 3 e domenica 4 settembre, allo Spazio Polaresco, il torneo regionale di burraco a coppie (per prenotazioni info@burracobergamo.com). 
Il programma completo su WWW.BERGAMOESTATE.IT
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