COMUNICATO STAMPA
Ad ormai due anni e quattro mesi dal suo insediamento, l’attuale Giunta, nell’evidente quanto vano tentativo di giustificare in qualche modo l’inerzia che purtroppo caratterizza la sua azione, si esibisce, di tanto in tanto, in attacchi all’operato della amministrazione che l’ha preceduta. Mi ero ripromesso di non rispondere a queste prese di posizione, francamente un po’ puerili, perché ritengo che queste polemiche retrò non interessino per nulla i cittadini.

Ma l’accusa che leggo nel comunicato della Giunta a proposito dell’aeroporto di Orio al Serio, ove testualmente si afferma che “fu per volontà dell’amministrazione Bruni che nel 2006 non sono stati destinati 10 milioni di utili Sacbo ad interventi di mitigazione ambientale” è una bugia troppo grossa e troppo in malafede per essere passata sotto silenzio; si trattò infatti allora di decidere se distribuire quegli utili tra i soci, come riuscii ad ottenere dall’assemblea dei soci e come quest’anno ha ottenuto, sia pure in modo parziale, anche il Sindaco Tentorio, o se destinarli a riserve, come era sempre avvenuto negli anni passati, ma mai vi fu la possibilità concreta di destinarli, tanto meno interamente, ad opere di mitigazione ambientale.

Vale invece la pena di richiamare l’attenzione su di un tema aeroportuale ancora di stretta attualità, quale quello del limite di movimenti annui, 68570, previsto dal vigente Piano di Sviluppo Aeroportuale. Per il rispetto di tale limite, nella ferma convinzione che l’aeroporto di Orio al Serio è una risorsa finita, mi sono sempre battuto e durante la campagna elettorale del 2009 tutti i candidati sindaci, ivi compreso Franco Tentorio, si impegnarono formalmente in tal senso.

Ebbene, il 13 dicembre scorso un ordine del giorno proposto dal centrosinistra, che impegnava il Sindaco e la Giunta “a sostenere, in ogni sede competente, che il limite massimo di 68570 movimenti annui nella struttura aeroportuale di Orio al Serio non può assolutamente essere superato e ad operare di conseguenza” è stato respinto dal Consiglio Comunale di Bergamo con 14 voti favorevoli (PD, Lista Bruni, IDV, UDC, Verdi) e 20 voti contrari (PDL, Lega e Lista Tentorio, con l’assenza dei consiglieri Belotti, Benigni, Chiorazzi, De Canio e Di Gimignani). 
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