Comunicato stampa  10 ottobre 
A nome  mio personale, dei membri  componenti la Commissione  di Gestione  del Parco del fiume Tormo, del  personale  dell’ufficio parco  e dei volontari,  esprimiamo con profonda tristezza  il nostro dolore per la  tragica morte  del  signor Gabriele  Tadini. 

Il signor Gabriele Tadini,  in qualità di Assessore all’Ambiente  del Comune di  Arzago d’ Adda,   ha rappresentato  per oltre  quattro anni  l’amministrazione comunale  come  membro della   commissione  di gestione del Parco,  dando prova  concreta  della  sua  competenza  e convinzione nel percorso di salvaguardia  e tutela del territorio. 

Ieri, proprio  mentre attendeva un gruppo di volontari  per illustrare il fontanile  Murata,  sito in territorio di Arzago d’ Adda, ed al quale  era particolarmente legato,  un tragico e incredibile  incidente  lo ha travolto, sbalzandolo proprio sull’argine  della risorgiva  dove ha  subito incontrato  la morte. 
Porteremo il ricordo  tangibile del suo impegno ed entusiasmo a favore della salvaguardia del nostro patrimonio ambientale e la, anche se triste, “possibilità” di essergli stati accanto nel momento in cui ha lasciato questa vita.  
Alla  Famiglia  e all’Amministrazione Comunale  le nostre condoglianze per la  grave e dolorosa perdita.   

Romana  Camoli 

Presidente Parco del Fiume Tormo 

