Elezioni regionali 24\25 febbraio 2013
Capelli incontra i suoi concittadini a Ponte Nossa
“Il futuro della Val Seriana è nel lavoro”
Bergamo, 20 febbraio 2013 – Giovedì 21 febbraio alle 20.45, all'Auditorium parrocchiale di Ponte Nossa, Angelo Capelli, sindaco del paese nel cuore della Val Seriana e candidato alla carica di consigliere regionale nelle file del PDL, incontrerà i suoi concittadini per il discutere il proprio programma elettorale, incentrato sul lavoro.
Il lavoro infatti per Capelli è il problema principale da risolvere, intorno al quale si gioca il futuro di Bergamo e della Lombardia. Un problema che allo stesso tempo è anche lo strumento per raggiungere nuovi traguardi e far crescere la centralità di Bergamo e delle sue valli nel sistema regionale.
“Intendo lavorare sodo per affrontare le criticità della Valle Seriana, dal settore tessile alla disoccupazione fino all’invecchiamento della popolazione, favorendo soluzioni reali e percorribili alla crisi che ha colpito in modo particolare quest’area della provincia – ha affermato Angelo Capelli -. Intendo lavorare per la difesa e il rilancio del territorio, dal punto di vista economico e sociale, salvaguardando le caratteristiche industriali della valle”.
Una via Capelli l’ha già segnata con l’avvio del "Kilometro verde", un progetto di recupero produttivo della storica area industriale per ospitare attività manifatturiere innovative. 
“Credo che il binomio tra innovazione ed economia verde siano le chiavi per la ripresa della nostra Valle – ha proseguito Capelli -.  La Regione ha sostenuto alcuni progetti strategici, come quello di Alzano Lombardo, ma è urgente un impegno supplementare per affrontare la crisi economica delle imprese artigiane della Valle Seriana, che, seppur in difficoltà, rappresentano una ricchezza straordinaria per il territorio. Per questo lavorerò con impegno, perché la Val Seriana la possiamo difendere solo noi che la viviamo.”
Durante la serata Capelli discuterà con i cittadini anche gli altri punti del proprio programma elettorale, che il 45enne avvocato è deciso a portare avanti con impegno, serietà e coraggio per far crescere la centralità di Bergamo e delle sue valli nel sistema regionale. A cominciare dalla scuola, con l’obiettivo di difendere il miglior sistema formativo d'Italia e potenziare il buono scuola quale strumento per garantire la libertà educativa della famiglia e risorse per le spese scolastiche. Un ambito, quello formativo, caro da tempo ad Angelo Capelli, che è stato tra i fondatori di una scuola secondaria inferiore a Clusone, esempio di come sia possibile raggiungere obiettivi utili e concreti partendo “dal basso” e unendo le forze e le energie di chi crede che un futuro migliore sia ancora possibile. La partecipazione all’incontro è libera, gratuita e aperta a tutti.
