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ARTE CONTEMPORANEA IN MOSTRA ALLE DUE TORRI PER LA PRESENTAZIONE DEL NUOVO CATALOGO “MI FACCIO LA COLLEZIONE ED. 2013”

Nel fine settimana del 5, 6 e 7 aprile i clienti del centro commerciale potranno ammirare 100 tra dipinti e sculture degli artisti che hanno aderito all’iniziativa.

Stezzano, 03 aprile 2013 – Verrà presentato nel pomeriggio di venerdì 05 aprile – presso la galleria del centro commerciale Le Due Torri di Stezzano – il volume “Mi faccio la Collezione ed. 2013”, catalogo che raccoglie le opere realizzate da artisti emergenti provenienti da tutta Italia, selezionate appositamente da Mario Mazzoleni, direttore artistico di Art Events Mazzoleni. 

Dopo la presentazione alla stampa e agli artisti nel nuovo catalogo 2013 presso il Relais Franciacorta Berlucchi, saranno Le Due Torri di Stezzano a celebrare il battesimo ufficiale in terra Bergamasca del catalogo “Mai faccio la collezione ed. 2013” e della mostra dedicata.

Come lo scorso anno, l’iniziativa, organizzata in sinergia con la Mazzoleni Art Gallery di Bergamo, nasce per promuovere giovani talenti dell’arte contemporanea che, diversamente, non riuscirebbero ad ottenere la visibilità che meritano.

Nel corso del fine settimana una collezione di 100 opere tra dipinti e sculture sarà così esposta nella mostra dal titolo “Mi faccio la collezione”, allestita all’interno dello shopping center e visitabile dai clienti fino alle ore 21 di domenica 7 aprile.

«Siamo davvero orgogliosi di ospitare nuovamente il vernissage di questa mostra – ha dichiarato Roberto Speri, direttore del centro commerciale –. Le Due Torri dimostra così di saper spaziare tra una serie di eventi rivolti a diverse fasce d’età e a differenti tipologie di clientela, con l’obiettivo di offrire molto più di un’esperienza commerciale. Una proposta di assoluto spessore che, dati alla mano, risulta particolarmente apprezzata».

Oltre agli artisti, alla presentazione del libro parteciperanno alcuni esperti critici d’arte. La partecipazione è gratuita e ovviamente aperta a tutto il pubblico de Le Due Torri.

Info & orari:

Mostra: venerdì 5 aprile, dalle ore 17 alle ore 22; sabato 6 aprile dalle ore 9 alle ore 22; domenica 7 aprile dalle ore 9 alle ore 21 presso Le Due Torri, via Guzzanica 62/64. Ingresso libero.

